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1) Создание при помощи аппаратных и программных средств компьютерной техники новых шрифтов, штриховых (графических) изображений (как черно-белых, так и цветных), мультипликационных изображений, сложных изобразительных монтажей, применяемых в полиграфии в качестве электронных оригиналов.
2) Изображение, созданное с использованием компьютерной техники.

Источник: http://www.artwebmedia.ru/glossary/definit/computer-graphics/?q=352&n=1041
Вернуться к списку терминов
Пиксель
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 Изображение на экране состоит из маленьких ячеек. Каждая из них может иметь определенный цвет. Такая ячейка получила название пикселя. Совокупность пикселов составляет матрицу и образует изображение на экране. 

В зависимости от модели монитора параметры матрицы в пикселях могут изменяться: 640х480, 800х600, 1024х768, 1600х1200.
Источник:http://mymark.narod.ru/grf/point.htm
Вернуться к списку терминов
Цветовая модель 
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Термин, обозначающий абстрактную модель описания представления цветов в виде кортежей чисел, обычно из трёх или четырёх значений, называемых цветовыми компонентами или цветовыми координатами. 
Вместе с методом интерпретации этих данных (например, определение условий воспроизведения и/или просмотра — то есть задание способа реализации), множество цветов цветовой модели определяет цветовое пространство.
1) RGB (аббревиатура английских слов Red, Green, Blue — красный, зелёный, синий) — аддитивная цветовая модель, как правило описывающая способ синтеза цвета для цветовоспроизведения.
2) CMYK (Cyan, Magenta, Yellow, Key colour - голубой, маджента, жёлтый, чёрный) — субтрактивная схема формирования цвета, используемая в полиграфии для стандартной, т.н. триадной, а фактически - четырёхкомпонентной печати. Применяется также в цветных принтерах, при профессиональном подборе смешанных красок на основе специально подобранных пигментов (окраска кузовов автомобилей и пр.), в живописи, и т.д.

3) HSV (англ. Hue, Saturation, Value — тон, насыщенность, значение) или HSB (англ. Hue, Saturation, Brightness — оттенок, насыщенность, яркость) — цветовая модель, в которой координатами цвета являются: цветовой тон, насыщенность и яркость.
Источник: http://ru.wikipedia.org/wiki/%CA%EE%EC%EF%FC%FE%F2%E5%F0%ED%E0%FF_%E3%F0%E0%F4%E8%EA%E0

Вернуться к списку терминов
Глубина цвета
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Большинство компьютеров при отображении использует 8, 16 или 24 бит на пиксель. Этим определяется глубина цвета отображаемого изображения. 
8-битное представление отображается 256 цветами. 8-битные полутоновые изображения являются составной частью 24-битного представления графической информации.

16-битное представление обычно использует 5-бит на каждую цветовую компоненту, что равно 32 градациям (т.е. 25) на красную, зеленую и синюю составляющие. В результате такое представление поддерживает 32,768 (т.е., 215) различных цветов. Некоторые системы используют дополнительный бит для увеличения числа градаций отображаемого цвета. В нашем случае число различных цветов при 16-битном представлении равно 64,536 (т.е. 216).
24-битная визуализация использует 8 бит на каждую из трех цветовых составляющих, т.е. 256 (28) градаций на красную, зеленую и синюю компоненту. В результате получается 16,777,216 (т.е. 224) различных цветов.

32-битная визуализация использует 24 бита для запоминания цветовой информации а еще 8 бит используется для запоминания насыщенности (прозрачности) данных. Это так называемый альфа канал.

Источник: http://matlab.exponenta.ru/imageprocess/book5/5_9.php
Вернуться к списку терминов
Растровая графика
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Это изображения, составленные из пикселов — маленьких цветных квадратиков, размещенных в прямоугольной сетке.

Качество растрового изображения напрямую зависит от количества пикселов, из которых оно состоит — чем больше пикселов тем больше деталей можно отобразить. 
Растровая графика эффективно представляет реальные образы. Реальный мир состоит из миллиардов мельчайших объектов и человеческий глаз как раз приспособлен для восприятия огромного набора дискретных элементов, образующих предметы. На своем высшем уровне качества - изображение выглядят вполне реально подобно тому, как выглядят фотографии в сравнении с рисунками. Это верно только для очень детализированных изображений, обычно получаемых сканированием фотографий.

Источник:  http://revolution.allbest.ru/programming/00067895_0.html 
Вернуться к списку терминов
Векторная графика
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Построение изображения с помощью “векторов” - функций, которые позволяют вычислить положение точки на экране или бумаге. 
Векторная графика описывает изображения с использованием прямых и изогнутых линий (векторов), а также параметров, описывающих цвета и расположение. 
Совокупность таких “векторов” - векторное изображение. Векторы представляют собой математическое описание объектов относительно точки начала координат. Проще говоря, чтобы компьютер нарисовал прямую, нужны координаты двух точек, которые связываются по кратчайшей, для дуги задается радиус и т.д. Таким образом, векторная иллюстрация - это набор геометрических примитивов.

Источник:http://wiki.mvtom.ru/index.php/%D0%92%D0%B5%D0%BA%D1%82%D0%BE%D1%80%D0%BD%D0%B0%D1%8F_%D0%B3%D1%80%D0%B0%D1%84%D0%B8%D0%BA%D0%B0 
Вернуться к списку терминов
Фрактальная графика
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Фрактальная графика, как и векторная, – вычисляемая, но отличается от нее тем, что никакие объекты в памяти компьютера не хранятся. Изображение строится по уравнению, поэтому ничего, кроме формулы, хранить не нужно. Изменяются коэффициенты уравнения, и программа генерирует совершенно новую картину. 
Простейшим фрактальным объектом является фрактальный треугольник. В процессе создания изображения строятся новые объекты, наследующие свойства своих родительских структур, согласно заданному математическим выражением алгоритму. Процесс наследования можно продолжать до бесконечности, меняя при этом различные параметры программы. 

Источник:  http://art-chaos.org/articlesid.php?id_articles=9 
Вернуться к списку терминов
Воксельная графика
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Во́ксел (в разговорной речи во́ксель, англ. Voxel — образовано из слов: объёмный (англ. volumetric) и пиксел (англ. pixel) — элемент объёмного изображения, содержащий значение элемента растра в трёхмерном пространстве. Вокселы являются аналогами пикселов для трехмёрного пространства. Воксельные модели часто используются для визуализации и анализа медицинской и научной информации.

Источник:  http://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D0%BE%D0%BA%D1%81%D0%B5%D0%BB 
Вернуться к списку терминов
Трехмерная графика
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Раздел компьютерной графики, совокупность приемов и инструментов (как программных, так и аппаратных), предназначенных для изображения объёмных объектов. 
Больше всего применяется для создания изображений на плоскости экрана или листа печатной продукции в архитектурной визуализации, кинематографе, телевидении, компьютерных играх, печатной продукции, а также в науке и промышленности.

Трёхмерное изображение на плоскости отличается от двумерного тем, что включает построение геометрической проекции трёхмерной модели сцены на плоскость (например, экран компьютера) с помощью специализированных программ. При этом модель может как соответствовать объектам из реального мира (автомобили, здания, ураган, астероид), так и быть полностью абстрактной (проекция четырёхмерного фрактала).
Источник: http://ru.wikipedia.org/wiki/3_Dimensions
Вернуться к списку терминов
Графический редактор
Это программа, предназначенная для автоматизации процессов построения на экране дисплея графических изображений. Предоставляет возможности рисования линий, кривых, раскраски областей экрана, создания надписей различными шрифтами и т.д. 
	Paint-X 

Приложение представляет собой графический редактор с поддержкой популярных форматов файлов растровых изображений. С его помощью возможна работа с файлами BMP, JPEG, GIF, PNG, TIFF, ICO.
	



	CorelDRAW Graphics Suite
 Пакет программ, предназначенный для работы с различными типами графики, включающий в себя редакторы векторной и растровой графики, программу для преобразования растровых изображений в векторные, программу для создания скриншотов, а также электронную книгу по работе с пакетом.
	



	               GIMP
Редактор растровой графики, распространяемый с открытым исходным кодом. GIMP - это весьма мощный пакет, который может работать с видео и анимацией, подготавливать графику для веб-страниц, редактировать цифровые фотографии, использоваться для визуального оформления программ.


	



Источник: http://html-pedia.narod.ru/graphics-editors/
Вернуться к списку терминов
