Наша гордость!!!

Место, в которое  в первую очередь мы пригласим своих многочисленных своих гостей – это МУЗЕЙ!!!

Музей – это гордость нашей школы. Руководитель музея Лышнова Тамара Васильевна привлекает совет музея к использованию информационных и коммуникационных технологий для проведения мероприятий, оформления музея. По электронной почте завязалась переписка с  советом музея г. Копейска Челябинской области, а в январе произошла встреча единомышленников в стенах нашей школы.

Традиционными стали классные часы в музее, подготовленные ребятами.
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Это СУПЕР!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

Самое яркое событие МОУ СОШ № 128 – это победа команды «Запасной выход» в полуфинале городского конкурса КВН. Мы рады за свою команду.
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Любочка и Аллочка!!!!!!!

Моисеева Любочка – ученица 7 «А» класса является победителем многих международных  конкурсов пианистов в Мексике, США, Китае, Литве, Украине, Москве, Санкт-Петербурге … Про нее пишет пресса, что она «ребенок - вундеркинд»!!! Мы гордимся ее достижениями.
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Зимарину Аллу Львовну можно назвать лучшим учителем школы. В 2007 году она оформила профильный кабинет математики. А с сентября 2007 года будет работать с классом информационно-технологического профиля.
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Спортивно-оздоровительное мероприятие: «Мама, папа, я – спортивная семья» прошло в начальной школе.
Родители и дети – это семейная команда. Все сражались за победу: прыгали в мешках, надували шары… А победили дружные и сильные.
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