Использование инновационных педагогических идей внедрения информационно-коммуникационных технологий через применение цифровых образовательных ресурсов на уроках информатики и ИКТ 

(2 слайд)

 Информационно-коммуникационные технологии – это совокупность методов и средств обработки данных, обеспечивающих целенаправленную передачу, обработку, хранение и отображение информационного продукта (данных, идей, знаний). 

Информационно-коммуникационные технологии предполагают использование различных технических средств, центральное место среди которых принадлежит компьютеру.

(3 слайд)

           Информационно-коммуникационные технологии через применение цифровых образовательных ресурсов на уроках информатики и ИКТ я подразделяю на следующие группы:

1. Демонстрационные, обучающие, тренажеры, контролирующие, иммитационно-моделирующие, информационно-справочные компьютерные программы.

2. Прикладные программные средства (текстовый, гипертекстовый, табличный процессоры, графический редактор, СУБД, презентации, языки и системы программирования).

3. Интернет – ресурсы.

(4 слайд)

           Информационно-коммуникационные технологии через применение цифровых образовательных ресурсов по характеру и целям использования на уроке я подразделяю на такие группы, используемые:

1. При изложении нового материала для визуализации знаний (например, демострационно-энциклопедические программы).

2. При проведении виртуальных практических работ (например, обучающие программы).

3. При закреплении изложенного материала (например, программы-тренажеры).

4. При самостоятельной работе учащихся (например, энциклопедии, обучающие и развивающие программы).

5. При контроле и проверке знаний учащихся (например, тесты с оцениванием, контролирующие программы).

6. При проведении интегрированных уроков по методу проектов, результатом которых есть создание web-страниц, проведение телеконференций, использование современных Интернет-технологий.

7. При тренировке конкретных способностей учащихся (внимание, память, мышление и др.)

(5 слайд)

Далее я хочу остановиться  на использовании мною конкретных цифровых образовательных ресурсов на уроках информатики и ИКТ.

(6 слайд)

· Мультимедийный CD-диск «Преподавание курса «Информатика и ИКТ» в основной и старшей школе. Компьютерный практикум»  используется для установки ПО для ПК, проведения практических работ, итоговых тестов, диск содержит экзаменационные билеты и методические материалы для учителя.

(7 слайд)

· Мультимедийный CD-диск «Исследование информационных моделей» используется мною для организации компьютерного практикума по данного элективному курсу. 

(8 слайд)

· Мультимедийный CD-диск «Практический курс Windows XP» используется мною для проведения практических и контрольных работ в форме тестирования по данной теме.

(9, 10, 11 слайды)

· Мультимедийные CD-диски «Самоучитель Microsoft Word XP/ Excel XP», «Самоучитель по работе в Интернете» используются мною как при объяснении нового материала, так и при закреплении, контроле знаний и умений по данным темам.

(12 слайд)

· Мультимедийные DVD-диски «Московская медиотека учителя информатики» представляет хорошее подспорье учителю с методической стороны.

(13-14  слайды)

· Мультимедийный CD-диск «Демонстрационное поурочное планирование. Информатика 9 – 11 классы» используется мною при изложении нового материала по теме «Программирование на языках QBasic и Turbo Рascal», при организации закрепления, проверки знаний и умений, а также при подготовке к олимпиадам.

(15 слайд)

Далее вашему вниманию я хочу предложить ряд мультимедийных презентаций по основным темам школьного курса информатики, которые мною используются при изложении нового материала, закреплении, проверке знаний и умений и также были выполнены учениками в виде зачетных заданий и проектов.

(16 слайд)

На уроках информатики для активизации познавательной активности учащихся часто приходится использовать дополнительные компьютерные программы узкой специализации – утилиты, например Классический кроссворд и Тестер и др.

(17 слайд)

Не обойтись сегодня учителю информатики, как при подготовки, так и при проведении занятий без использования Интернет-ресурсов. Я хочу привести лишь малую часть тех web-сайтов, которые я использую в своей работе.

1. Виртуальный кабинет БелРИПКПС «В помощь учителю».

2. Мегапортал «Интернет-государство учителей».

3. Фестиваль педагогических идей «Открытый урок».

4. Газета «1 сентября».

5. Сетевое объединение методистов.

6. МО учителей информатики.

7. «Роботландия».

8. Программное обеспечение.

9. Web-сайт МОУ «СОШ № 1».

(18 слайд)

Применение информационно-коммуникационных технологий в обучении способствует развитию творческой активности учащихся, дает возможность осуществить интеграцию учебной и организационной деятельности ученика и учителя, осуществить сочетание индивидуального подхода с различными формами коллективной учебной деятельности, учитывая уровневую дифференциацию, что подтверждается следующими результатами:

· Высокое качество знаний по информатике и ИКТ (от 70% – 100%). 

