Тема: Художник и окружающий мир.  «Виктор Михайлович Васнецов».

Цель занятия. 
Познакомить  учащихся с произведениями великого русского  художника Виктора Михайловича Васнецова прошедшего  в своем творчестве путь от камерной жанровой живописи к монументальным историческим и фольклорным полотнам и проследим этапы развития его творчества.
Задачи занятия: 

- развитие аналитических способностей учащихся; 
- развитие наглядно-образного мышления, памяти, воображения, творческих способностей школьников;
- обогащение духовного мира подростков;
- воспитание патриотических чувств.
Основные аспекты темы: 

Время и вечность в картинах Васнецова. "Отечествие". Былинный эпос. "Богатыри". Идея триединства Силы, Добра и Правды, охраняющих Святую Русь.

Подготовка к занятию. Перед уроком детям даются индивидуальные задания: найти информацию о творчестве В.М. Васнецове. 

Оборудование: Слайдовая презентация.

Ход занятия.
Тема нашего занятия «Виктор Михайлович Васнецов».

Слайд 2.  
В начале занятия хотелось привести слова художника: “Главный тезис моей веры таков: мы тогда только внесём свою лепту в сокровищницу всемирного искусства, когда с возможным для нас совершенством и полнотой изобразим и выразим красоту и смысл наших родных образов“.

Сегодня на уроке мы познакомимся с произведениями великого русского  художника Виктора Михайловича Васнецова прошедшего  в своем творчестве путь от камерной жанровой живописи к монументальным историческим и фольклорным полотнам и проследим этапы развития его творчества.
Знакомство с биографией художника (сообщения учащихся).

Виктор Михайлович Васнецов родился 3 мая (15 мая по новому стилю) 1848 года в селе Попьял Уржумского уезда Вятской губернии. Учился в Вятском духовном училище и духовной семинарии, затем — в рисовальной школе Общества поощрения художников у И.Н.Крамского в Петербурге. В 1868 году Васнецов поступает в Академию художеств, где учится у известных мастеров П.В.Басина, В.П.Верещагина и П.П.Чистякова. В период учебы за рисунки с натуры получил две малые серебряные медали. В 1870 году за эскиз «Христос и Пилат перед народом» получил большую серебряную медаль. Художник работал и над жанровыми картинами. В 1874 году Васнецов впервые участвовал в выставке Товарищества передвижных художественных выставок (ТПХВ). В 1878 году он уезжает в Москву, сближается с С.И.Мамонтовым и П.М.Третьяковым и вступает в члены ТПХВ. В 1876 году уехал за границу и более года жил в Париже, где тесно общался с находившимися там, в пенсионерской командировке Репиным и Поленовым. По возвращении в Россию Васнецова приняли в Товарищество передвижных художественных выставок. В 1880 году Васнецов создает известные картины «После побоища Игоря Святославича с половцами» и «Ковер-самолет», а в   1881-1884 годах — «Аленушка», «Три царевны подземного царства», «Битва скифов со славянами». В эти же годы художник пишет картину «Витязь на распутье», работает над эскизами к картине-фризу «Каменный век» для Исторического музея в Москве и над картиной «Богатыри». В Абрамцеве по рисункам В.М.Васнецова была построена церковь в древнерусском стиле и «избушка на курьих ножках». В 1885 году Виктор Михайлович создал декораций для опер Н.А.Римского-Корсакова «Снегурочка» и А.С.Даргомыжского «Русалка» в Московской частной опере С.И.Мамонтова.   
  После непродолжительной поездки в Италию художник переехал в Киев и работал над росписями Владимирского собора. Там же  была создана известная картина «Иван-царевич на сером волке».  
В 1893 году В.М.Васнецов избирается действительным членом  Императорской  Академии художеств.
 По проекту художника  были построены дом и мастерская в Москве — ныне Дом-музей В.М.Васнецова.  
 В 1890-е годы художник работал над картиной «Царь Иван Васильевич Грозный», над иллюстрациями к стихотворению А.С.Пушкина «Песнь о вещем Олеге», создал проект Русского павильона для Парижской выставки. В 1899 году была организована его первая персональная выставка в залах Академии художеств в Петербурге.   
 Васнецовым созданы эскизы мозаик и росписей для церквей в Гусь-Хрустальном, Варшаве, Дармштадте, Петербурге, а также проекты фасада здания Третьяковской галереи в Москве.  
Для интерьера храма Воскресения Христова  им были написаны два картона — «Спаситель» и «Богоматерь», и пять картонов для наружных мозаик — «Серафим», «Распятие», «Снятие со креста», «Несение креста», «Сошествие во ад». В последние годы жизни прославленный мастер создал цикл картин «Поэма семи сказок», находящийся в настоящее время в Доме-музее: «Спящая царевна», «Царевна Несмеяна», «Царевна-Лягушка», «Кащей Бессмертный».Умер В. М. Васнецов в Москве. Похоронен на Введенском кладбище. 
    А теперь я  приглашаю Вас на творческую выставку художника В.М.Васнецова.                                  Мы познакомимся с произведениями художника и проследим этапы развития его творчества. А в конце урока мы скажем, какой же стиль построил художник в своем творчестве.
Слайд 3.   Картина «Известие о взятии Карса» 1878 года, которая находится в собрании Радищевского музея – относится к более раннему периоду творчества художника. Она написана в ярко выраженных традициях бытового жанра передвижничества. 
Сюжет картины – восприятие известия о взятии турецкой крепости Карса в русско-турецкой войне 1877-1878 г.г. 

Другие названия картины: «Победа, «После битвы», «Карс взят!», «Вывешивание флагов». 
Действие разворачивается на улице, около трактира. Трактирщик вывешивает флаги в честь очередного победы русского оружия. Собравшиеся вокруг жители уездного городка обсуждают события. В.М.Васнецов показывает разные реакции людей на сообщение. Чиновники и буржуа обсуждают газетные сводки, женщина плачет, другая ее утешает, оборванные мальчишки испытывают понятное любопытства. Не меньший интерес они проявляют к оказавшейся рядом собачонке. 
Художник точен в деталях. Но перед нами не только бытовая зарисовка, эпизод из каждодневной жизни маленького городка. Знамя, падая, делит столпившихся людей на две группы, и с одной стороны, оказываются «верхние слои общества», - те, кто испытывает к войне естественный, но достаточно отстраненный интерес. С другой стороны – плачущая женщина, инвалид, оборванные дети, потенциальные и реальные жертвы войны - вдовы, сироты, калеки. 
Виктор Васнецов говорит о войне горькую правду, какие бы цели она не преследовала и во имя, каких бы идеалов она не велась, - она всегда несет горе и страдание людям.
Слайд 4.     С квартиры на квартиру (1876год).                                                                                                                Это картина - пожалуй, лучшая в ряду жанровых полотен Васнецова, принесших ему известность в первой половине 1870-х годов. Благодаря этим работам передвижники и опознали его как "своего". Кстати, увлечение подобными сюжетами, совершенно чуждыми академической живописи, - одна из причин добровольного ухода Васнецова из Академии. Перекличка этой и других картин этого ряда с жанровыми зарисовками передвижников В. Перова (вспомним хотя бы его знаменитую "Тройку") и В. Маковского очевидна. Пафос этого произведения имеет критический характер и вполне отвечает теории и практике передвижничества, в основе которых лежит убеждение в том, что честное изображение язв общества является залогом его переустройства на началах разума и гуманизма. Картина словно погружает зрителя в атмосферу ранних произведений Достоевского, великого знатока мира "униженных и оскорбленных". Законодатель тогдашних художественных мод В. Стасов писал о ней: "Я думаю, каждый из нас таких встречал. Что за бедные люди, что за печальная природа человеческая! Прекрасная картина!" 

Слайд 5.    Книжная лавочка (1876год).                                                                                         Жанровой живописью Васнецов увлекся еще в юности - вспомним, что и поступать в Академию художеств он отправился в 1867 году, выручив 60 рублей за "пущенные в лотерею" картины "Молочница" и "Жница". В Академии жанровая живопись для него стала своеобразной отдушиной - создавая подобные работы, он отдыхал от академических заданий, казавшихся ему "мертвыми". С 1873 по 1879 год Васнецов работал над жанровыми картинами, принесшими ему известность талантливого жанриста и ставших пропуском в среду передвижников. 

Слайд 6.    Аленушка (1881год).                                                                                                          Васнецов как-то признался Рериху, что "Аленушка" - его любимейшее произведение. Он начал писать эту картину на сюжет русской сказки летом 1881 года в Ахтырке под Абрамцевом. Завершая работу над ней зимой в Москве, художник часто посещал музыкальные вечера у Третьяковых, где упоенно слушал Баха, Моцарта, Бетховена, - быть может, именно поэтому само полотно вышло из-под его кисти столь музыкальным. Это опять же не "комментарий" к фольклорной истории, а трепетное чувствование в ее настроение; более того, создание этого настроения с помощью точных пейзажных деталей. "Картина как будто давно жила в моей голове, -рассказывал Васнецов, - но реально я увидел ее, когда встретил одну простоволосую девушку. Столько тоски, одиночества и чисто русской печали было в ее глазах... Каким-то особым русским духом веяло от нее". 
С незапамятных времен богатыри становились героями народных сказаний, песен, былин.  Каких русских былинных богатырей вы знаете?   (ответы детей)
«Богатырская тема» и сегодня часто встречается в литературе, музыке, живописи, театре, кино.Образ богатыря родился в русском искусстве, как образ могучего защитника Родины. Его не страшат несметные силы врага, не страшит даже смерть!
Слайд 7.    Пожалуй, самая знаменитая картина Васнецова  – «Три богатыря».                                                    
Эта картина Васнецова – по–настоящему народный шедевр. Он работал над полотном почти тридцать лет – первый набросок датируется 1871 годом.   Художник признался: “Богатыри“ были моим творческим долгом, обязательством перед родным народом…” «Чем больше смотришь на нее – тем яснее представляется, насколько эта вещь цельна, продумана и полна убеждения. Так истолковать основные характерные черты трех исконных богатырей святорусских может только человек, действительно продумавший, перечувствовавший родной эпос,– человек, истинно понявший родную старину. Какую бы деталь картины вы не взяли – все полно глубокого значения, все именно так, как должно быть: смотрите ли вы на лица богатырей, на их коней, на характерное вооружение, которое у Добрыни и Ильи рукопашное, а у лукавого и самохвального Алеши имеющее в виду расстояние от врага– лук. Позади богатырей лесистая ложбина, в стороне маячат древние могилы. Серые тучи клубятся по небу. Все могуче, величаво спокойно; есть в этой картине нечто стихийное, оно то и заставляет зрителей жаться к стенке и говорить шепотком (из воспоминаний современника Васнецова Р. Изгоя). 

Слайд 8.  После побоища Игоря Святославича с половцами (1880).                                              Картина Васнецова создана "по мотивам" "Слова о полку Игореве", но это меньше всего живописный "комментарий". Вспомним время, когда она была написана, и тогда ее обратная направленность (из прошлого в настоящее, а не наоборот) станет совершенно ясной. Чуткие зрители это почувствовали сразу - на той же VIII передвижной выставке 1880 года, где работа была представлена, вызвав громкие споры и впервые обозначив расхождения в среде передвижников в понимании задач современного изобразительного искусства. Цитируем. И. Крамской: "Это вещь удивительная, которая нескоро будет понята по-настоящему". П. Чистяков: "Русским духом пахнуло на меня, что я просто загрустил!" И. Репин: "Это необыкновенно замечательная, новая и глубоко поэтичная вещь, таких еще не бывало в русской школе". Поклонников прямолинейных ходов в живописи удивило то, что Васнецов изобразил не саму битву, которую описывает "Слово", а ее завершение. Но это было вполне обдуманное решение Васнецова, которого больше интересует "будущее", нежели "прошлое"; "осмысление", а не "комментарий". В первых эскизах как раз бушевала ярость битвы, но художник, в конце концов, отказался от столь "лобового" решения. Эта картина ознаменовала его резкий поворот от камерной жанровой живописи к монументальным историческим и фольклорным полотнам. 
Слайд 9.  Витязь на распутье (1882).                                                                                                          У этой работы, созданной по мотивам былины "Илья Муромец и разбойники", - долгая история. Первые наброски к ней были сделаны еще в начале 1870-х годов. Первый законченный вариант картины (он сейчас хранится в Серпуховском музее) появился в 1878 году; Васнецов показал его под авторским названием "Витязь" на VI передвижной выставке; тогда же он вступил в Товарищество передвижных художественных выставок. В сущности, именно этот вариант открывает фольклорную, "богатырскую" серию художника. Но он не удовлетворил его - Васнецову не хватало в нем былинной поэзии, песенности, авторской сопричастности и, по большому счету, содержательной определенности. В 1882 году он написал для С. Мамонтова, который у же приобрел к тому времени его работы "Ковер-самолет" и "Бой скифов со славянами", новую версию картину. Она выросла в размерах, получила иное композиционное решение, "прониклась" монументальностью. Новый вариант (но не последний, известны еще две законченные картины с таким же названием) и стал "каноническим". Это одна из попыток живописца выявить и с помощью живописных средств запечатлеть некие сущностные черты русского национального характера. Произведение характерно для васнецовского метода, соединяющего в одном поэтическом образе фольклорную "фантастику" и совершенно реалистические детали. Последние Васнецов кропотливо выискивал в процессе внимательного изучения эпохи - в Историческом музее, в Оружейной палате, в соответствующей литературе, обильно издаваемой во второй половине XIX века. Приводя в письме к В. Стасову надписи, присутствующие на камне-вещуне, художник делает знаменательную ремарку: "Надписи эти отысканы мною в публичной библиотеке при Вашем любезном содействии". 
Слайд 10.    Бой скифов со славянами (1881).                                                                                   Богатырская тема - важнейшая для Васнецова, он не оставлял ее всю жизнь. Его и самого, обыгрывая приверженность к "богатырским" образам, называли "истинным богатырем национальной живописи". В своих "богатырских" работах Васнецов наиболее монументален и декоративен, и это многое говорит о пафосе, свойственном картинам этого ряда. Его манера изображения русских витязей была как-то сразу и счастливо найдена и мало менялась на протяжении жизни - это доказывает простое сравнение, например, ранней картины "Бой скифов со славянами" с поздней картиной "Богатырский скок", 1914 (на след. стр.). Быть может, в последней больше элементов лубка, но это объясняется временем ее создания - в 1914 году Россия вступила в Первую мировую войну. По сути, все васнецовские "богатыри" - это все то же, по слову Н. Рериха, "искание Руси, не академической, не передвижнической, а настоящей, затерявшейся в далекой старине". Эти искания и определили непреходящую художественную ценность васнецовского творчества. 

Слайд 11.   Сирин и Алконост. Песнь радости и печали (1896).
Сделав героями этого полотна райских птиц-дев, известных по русским и византийским средневековым легендам, Васнецов одновременно "потрафил" и любителям отечественного фольклора, и поклонникам мистики, только-только входящей в моду. Известно датированное 1899 годом стихотворение-ответ на эту картину молодого Блока. Между тем васнецовская версия не находит себе подтверждений в средневековых преданиях и русском лубке, где обе птицы изображались жизнерадостными. Дуализм веселья и печали, легший в основу этой работы, - в данном случае дань эпохе перелома веков.

Слайд 12.   Баян.
«Баян» – одно из последних значительных произведений художника, завершающих былинную тему в его творчестве. Первый эскиз картины был сделан в 1880 году, но работа над ней была отложена из-за того, что художник писал в это время «Богатырей». Баян – имя певца из «Слова о полку Игореве», однако художник не связывает своего героя с персонажем конкретного произведения и создает собирательный образ былинного певца. В картине звучит тема единения певца и дружины, их духовной связи. Обобщенность образов соответствует монументальности и строгой лапидарности композиции. Решение пейзажа носит эпический характер. Панорамность широких российских просторов воспринимается как собирательный образ родной природы и звучит символически. 

Слайд 13.   Богатырский скок.

Все васнецовские "богатыри" - это все тоже, по слову  Н. Рериха, "искание Руси, не академической, не передвижнической, а настоящей, затерявшейся в далекой старине". Эти искания и определили непреходящую художественную ценность васнецовского творчества. 
Виктор Михайлович Васнецов любим многими как художник русских былин и сказок, сумевший проникнуть в их чудесный, полный загадок, мир. Но мало, кто помнит, что свою беззаветную преданность Отечеству Васнецов выразил и в религиозной живописи, где он воспел славу Русской земле – хранительнице Православия.


Слайд 14.      Радость праведных о Господе (Преддверие рая).

Более десяти лет жизни (1885-96) Васнецов отдал росписи Владимирского собора в Киеве, посвященного 900-летию крещения Руси. Живописец называл эту работу своим "путем к свету". Концепция росписи, созданная А. Праховым, основывалась на идее осмысления русского православия как главного проводника Руси в пространство мировой культуры. Васнецов создал около 400 эскизов и при участии помощников ("соавтором" Васнецова был М. Нестеров, для которого киевские труды во многом определили всю его дальнейшую жизнь) покрыл фресками около 2000 кв. метров стен храма.
Слайд 15.     Богоматерь с младенцем. 

Написанная Васнецовым в апсиде алтаря фигура Богоматери с Младенцем - одна из вершин русской иконописи; в этом образе поиски идеала духовной красоты, предпринятые художником, получили свое завершение. 

Слайд 16.   Нестор-летописец (1919).  Картина "Нестор-летописец" является долгим эхом васнецовских росписей Владимирского собора в Киеве.Рассмотрим другие картины Васнецова, навеянные мотивами волшебных русских сказок. Это и волшебный ковер-самолет, и Серый волк, спасающий Ивана-царевича и  заморскую царевну, и прекрасная спящая царевна, и Царевна-Лягушка, танцующая в своем чарующем танце, и загадочные птицы – женщины  Сирин и Алконост.

 Слайд 17.   Кощей Бессмертный (1917-26).                                                                                                                    К русскому народному эпосу, к русской сказке Васнецов обратился еще в 1880-е годы. Его сказочные произведения - не иллюстрация к устному народному творчеству, а акт поэтического прозревания сердцевины жизни, закрытой от людей пеленой "действительности". Не случайно С. Маковский обнаружил в "сказочных" произведениях Васнецова "связь между русской сказкой и русской верой". Начиная с 1900 года и до конца своей жизни (особенно интенсивно - с 1917 года) художник с увлечением писал так называемую "Поэму семи сказок"; на этой странице мы воспроизводим два полотна этого цикла - "Царевна-Лягушка", 1901-18 (на след. стр.) и "Кощей Бессмертный". Время создания серии говорит само за себя, художник в этот период страдал, наблюдая за тем, что происходило в его родной стране. "Сказка - ложь, да в ней намек, добрым молодцам урок". Наверное, при желании в этих работах мастера можно рассмотреть политические аллюзии. Но делать этого не хочется. 

Слайд 18.  Царевна лягушка.  
Начиная с 1900 года, и до конца своей жизни художник с увлечением писал так называемую "Поэму семи сказок».  Время создания серии говорит само за себя, художник в этот период страдал, наблюдая за тем, что происходило в его родной стране. "Сказка - ложь, да в ней намек, добрым молодцам урок". 

Слайд 19.     Спящая царевна (1900-26).

Это полотно входит в цикл "Поэма семи сказок". Сам сюжет (по месту своего рождения - западноевропейский) был популярен в русской культуре. Васнецов перетолковал его по-новому, совершенно очевидным образом имея в виду современные события. Не случайно девочка-семилеточка спит на легендарной "Голубиной книге", прославившейся своими вещими предсказаниями - темными и загадочными. В этом контексте образ "спящей царевны" является несложной метафорой российского государства

Слайд 20.  Иван царевич на сером волке.                                                                                             Знаменитая картина "Иван-Царевич на Сером Волке" отражает "поэтический" интерес Васнецова к русскому фольклору, являющийся "фирменным знаком" художника. 

Слайд 21.  Царевна - Несмеяна. Эта картина тоже входит в «поэму семи сказок».
Итак, что являлось в русском фольклоре источником вдохновения для Васнецова? Что необычного было в изображении Васнецовым былинных и сказочных героев                              (ответы детей).
Слайд 22.   Царь Иван Васильевич Грозный (1897).                                                                                 Образом Ивана Грозного Васнецов "болел" давно, о чем свидетельствуют разновременные наброски к картине. Многие ее детали, видимо, являются эхом роковых предчувствий, мучивших художника в конце XIX века. И сам Иоанн, на котором прервался род Рюриковичей на русском троне, и общая застылостъ (как над бездной) композиции, и двуглавый орел на ковровой дорожке, на который вот-вот наступит нога грозного царя, и многое другое - все это говорит в пользу высказанного предположения. 

Слайд 23.  Этюд к картине "Иван Васильевич Грозный" создан в 1884 году.
Отличительная особенность васнецовского художественного метода - кропотливая подготовительная работа при создании каждой картины. Именно поэтому работа над полотнами растягивалась на годы, даже на десятилетия. Художник не уставал искать единственно верное композиционное решение, точный колорит, нужные размеры. Росли кипы набросков, писались этюды, множились варианты - до тех пор, пока из-под его кисти не появлялось полотно, о котором вскоре начинали громко говорить. В Доме-музее В. М. Васнецова хранится немало имеющих огромную ценность свидетельств этих трудов. Необыкновенно интересно наблюдать, как мастер последовательно приближается к последнему решению, например, картины "Витязь на распутье". Здесь же можно найти наброски и эскизы к знаменитым васнецовским росписям Владимирского собора в Киеве.
 Слайд 24.   Церковь Спас Нерукотворный.                                                                                 Архитектура, наряду с дизайном, рано увлекла Васнецова - во многом это было связано с его участием в Абрамцевском художественном кружке, стремившемся к созданию современного синтетического искусства. По проекту Васнецова была  построена Церковь Спаса Нерукотворного в средневековых новгородско-псковских традициях. Это опять-таки было не подражание, а творческое усвоение забытого "идеала"; в древней архитектуре Васнецова поражала органическая целостность при очевидном декоративном разнообразии

Слайд 25.    Фасад московской Третьяковской галереи, выполненный по эскизам                              В. Васнецова.

Эскизы Васнецова послужили основой для создания затейливого фасада Третьяковской галереи в Москве. 

Слайд 26.  Первоначальный эскиз, датируемый 1900 годом, еще  одно известное  архитектурное  детище  художника - его московский дом.
Слайд 27.     Дом – музей В.М.Васнецова.                                                                   Художник Виктор Михайлович Васнецов (1848–1926) жил здесь с семьей с 1894 по 1926 год. Дом построен  в 1894 году по эскизам и рисункам самого художника. Дом с мастерской стал для В.М.Васнецова духовным пристанищем от шума и суеты будничной жизни, где он обрел душевный покой и вдохновение для творчества.

Слайд 28.   Итог.    
Какой же стиль построил художник в своем творчестве?

 Васнецов в своём творчестве последовательно прошёл несколько этапов. Это была вполне логическая эволюция – художник пытался построить большой стиль, органически вырастающий из духа народной жизни. Васнецова с полным правом можно называть народным художником, его картины знает каждый, и столь широкая популярность даже делает некоторые из них достоянием масс – культуры, как бы выводя за границы истинной живописи.
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