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ЯНВАРЬ 2005 ГОДА

Депутаты местной облдумы запросили главу администрации Волгограда Евгения Ищенко: действительно ли на Мамаевом кургане планируется строительство торгово-развлекательного комплекса? Мэр заявил тогда, что он не знает ни о каком строительстве. По словам Евгения Ищенко, единственный торгово-развлекательный центр, о строительстве которого ему известно, будет расположен за западным склоном главной высоты страны, не на территории комплекса.

ИЮЛЬ 2006 ГОДА

Волгоград, Июль 23 (Новый Регион, Сергей Ткаченко) – В Волгограде по соседству с военным мемориалом на Мамаевом кургане местные власти планируют построить гигантский торгово-развлекательный комплекс.

Несмотря на многочисленные протесты, вице-губернатор Волгоградской области Александр Шилин все-таки подписал с компанией-застройщиком соответствующее соглашение.

Новый торговый центр, общая площадь которого составит 85 тысяч квадратных метров, будет расположен со стороны западного склона Мамаева кургана.

По сведениям, которыми располагают некоторые столичные СМИ, развлекательный центр будет оснащен не только торговыми площадями, но и ледовым катком, кинотеатром на семь залов, фуд-кортом и боулингом.

В грандиозное строительство, которое завершится в начале 2008 года, группа инвесторов вложит около 1,5 млрд рублей.

Власти, похоже, никаких препятствий для масштабного строительства рядом с военным мемориалом не видят. Напротив, первый вице-губернатор Александр Шилин считает, что в нем есть лишь плюсы.

«Приход в наш регион крупных торговых сетей – признак нормального развития рынка», – уверен Шилин. Однако ветераны Великой Отечественной войны его оптимизма не разделяют, и развлекательный комплекс видеть рядом с мемориалом не хотят. Для них Мамаев курган – святое место.

Между тем строительство остается под вопросом с юридической точки зрения. 15 июня городской арбитражный суд признал недействительным договор аренды земельного участка под застройку у западного склона Мамаева кургана.

В ближайшее время волгоградская мэрия будет подавать кассацию в высшие судебные инстанции, сообщает информагентство «Северный Кавказ».
МАЙ 2007 ГОДА

О. Л. Митволь: «Мамаев курган в Волгограде стал больной темой в последние дни. Я с трудом представляю себе человека, который поставил свою подпись под документом, разрешающим строительство на территории Мамаева кургана кафе с надписью "Блиндаж", развлекательного центра под названием "Сталинград", и вынашивает планы строительства на одном из склонов... горнолыжного курорта.

Ситуация достаточно простая. В 1960 году постановлением Совета Министров СССР был образован памятник-ансамбль "Героям Сталинградской битвы" на Мамаевом кургане. За ним была закреплена площадь в 360 гектаров. Из них 26,9 га - площадь мемориала, 331,1 га - мемориальный парк. И когда началась проверка, мы подали еще раз заявку с просьбой дать информацию, сколько же осталось земли у памятника. Мы были в шоке: по информации из администрации города Волгограда и согласно письму первого замглавы администрации Г.Н. Володькина, за памятником осталось всего 17,77 гектара. Вы представляете? То есть 95 процентов памятника куда-то рассосалось. Дальше - больше. Мы начали проверять, что же там реально стоит. Обнаружили бензоколонку, мойку машин, которую, кстати, не успели до конца достроить благодаря тому, что мы начали проверку. И сейчас мы не можем найти хозяев, они тоже куда-то исчезли. Магазин автозапчастей. Вы представляете?! Конечно, были сильно удивлены решением Комитета по архитектуре и градостроительству города Волгограда о согласовании заявки компании "Югстрой" на организацию горнолыжного курорта на юго-восточном склоне Мамаева кургана. Ну как вам?».
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