GPRS (англ. General Packet Radio Service - пакетная радиосвязь общего пользования) - надстройка над технологией мобильной связи GSM, осуществляющая пакетную передачу данных. GPRS позволяет пользователю мобиль-ного телефона производить обмен данными с другими устройствами в сети GSM и с внешними сетями, в том числе Интернет. GPRS предполагает тарификацию по объёму переданной/полученной информации, а не времени, проведённому online.
Сотовая связь - один из видов мобильной радиосвязи, в основе которого лежит сотовая сеть. Ключевая особенность заключается в том, что общая зона покрытия делится на ячейки (соты), определяющиеся зонами покрытия отдельных базовых станций (БС). Соты частично перекрываются и вместе образуют сеть. На идеальной (ровной и без застройки) поверхности зона покрытия одной БС представляет собой круг, поэтому составленная из них сеть имеет вид сот с шестиугольными ячейками (сотами).

3G - «третье поколение», набор услуг, которые объединяют как высокоскоростной мобильный доступ с услугами сети Интернет, так и технологию радиосвязи, которая создаёт канал передачи данных. Стратегии для миграции к функционалу 3G - отталкиваясь от нынешних сетей GSM, cdmaOne и TDMA - предусматривают расширение старых и построение новых широкополосных радиосетей, которые будут способны разделять обычную базовую сеть. История и коммерческие реалии диктуют, что 3G должна охватывать широкий спектр радиочастот и техник, коммутирующих платформ и технологий передачи.
GSM (от названия группы Groupe Spécial Mobile, позже переименован в Global System for Mobile Communications) (русск. СПС-900) - глобальный цифровой стандарт для мобильной сотовой связи, с разделением канала и высокой степенью безопасности благодаря шифрованию с открытым ключом. Разработан под эгидой Европейского института стандар-тизации электро-связи (ETSI) в конце 80-х годов. GSM относится к сетям второго поколения (2 Generation), хотя на 2006 год условно находится в фазе 2,5G (1G - аналоговая сотовая связь, 2G - цифровая сотовая связь, 3G - широкополосная цифровая сотовая связь, коммутируемая многоцелевыми компьютерными сетями, в том числе Интернет).

SMS (англ. Short Message Service - служба коротких сообщений) - система, позволяющая посылать и принимать текстовые сообщения при помощи сотового телефона. Технология SMS поддерживаетсD-AMPSя основными сотовыми сетями (GSM, NMT, , CDMA). Также SMS-сообщения на телефоны можно отправлять из интернета и других сетей (пейджинговых, фидонет, x.25 и др.), используя специальные программы, универсальные sms-формы, а также непосред-ственно шлюзы мобильных операторов.
MMS (аббр. англ. Multimedia Message Service - служба мультимедийных сообщений) - это система, позволяющая посылать и принимать мультиме-дийные (изображения, мелодии, видео) сообщения при помощи сотового телефона. Данный сервис уже тесно интегрирован с протоколами TCP/IP и позволяет отправлять сообщения не только на сотовый телефон, но уже и как сообщения электронной почты.  Как правило ограничение на объем накладывает еще и оператор сотовой связи, и это связано с недостаточной пропускной способностью сетей GSM. В сетях третьего поколения данная проблема будет решена: на размер пересылаемого контента и на его состав.

EMS – (англ. Express Mail Service) - сервис экспресс-доставки почтовой корреспон-денции, быстрота доставки которой оплачивается самим клиентом. Сама доставка осуществляется не международной компанией, а местными почтовыми операторами, с 1998 года входящими и управляемыми в отношении экспресс-доставки кооперативом EMS.
WAP (англ. Wireless Application Protocol - протокол беспроводного доступа) - это средство получения доступа к ресурсам интернет посредством только мобильного телефона, не прибегая к помощи компьютера и/или модема. По сути это технический стандарт, описывающий способ, с помощью которого информация из интернет передается на дисплей мобильного телефона.

