Компьютерная сеть (вычислительная сеть, сеть передачи данных) — система связи между двумя или более компьютерами и/или компьютерным оборудованием (серверы, принтеры, факсы, маршрутизаторы и другое оборудование). Для передачи информации могут быть использованы различные физические явления, как правило — различные виды электрических сигналов или электромагнитного излучения.

Поисковая система — web-сайт, предоставляющий возможность поиска информации в Интернете. Большинство поисковых систем ищут информацию на сайтах Всемирной паутины, но существуют также системы, способные искать файлы на ftp-серверах, товары в интернет-магазинах, а также информацию в группах новостей Usenet. В последнее время появился новый тип поисковых движков, основанных на технологии RSS, а также среди XML-данных разного типа.

Web -сайт или просто сайт (англ. website, от web — паутина и site — «место») — это одна или совокупность web-страниц, доступных в Интернете через протоколы HTTP/HTTPS. Страницы сайта объединены общим корневым адресом, а также обычно темой, логической структурой, оформлением и/или авторством. Совокупность всех общедоступных сайтов есть Всемирная паутина.

Интернет (англ. Internet, Interconnected Networks — соединённые сети) — всемирная система добровольно объединённых компьютерных сетей, построенная на использовании протокола IP и маршрутизации пакетов данных. Интернет образует — обитель оцифрованной информации, служит физической основой для Всемирной паутины. 

Интернeт-портал (от англ. portal «главный вход; ворота») — веб-сайт, предоставляющий пользователю Интернета различные интерактивные сервисы, работающие в рамках одного web-сайта, такие как почта, поиск, погода, новости, форумы, обсуждения, голосования и т. д.

Информационно-поисковая система - система, выполняющая функции: 

- хранения больших объемов информации; 

- быстрого поиска требуемой информации; 

- добавления, удаления и изменения хранимой информации; 

- вывода информации в удобном для человека виде. 

Различают: 

- автоматизированные (coputerised); 

- библиографические (reference); 

- диалоговые (online); 

- документальные и фактографические информационно-поисковые системы. 

Поисковая система - в Интернет - специальный веб-сайт, на котором пользователь по заданному запросу может получить ссылки на сайты, соответствующие этому запросу. 

Поисковая система состоит из трех компонент: 

-1- поискового робота; 

-2- индекса системы; и 

-3- программы, которая (а) обрабатывает запрос пользователя, (б) находит в индексе документы, отвечающие критериям запроса, и (в) выводит список найденных документов в порядке убывания релевантности.

