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Описание проекта

Название темы вашего учебного проекта 

Богатство родного края

Ольховский район сегодня и завтра

Краткое содержание проекта 

 Данный проект нацелен на то, чтобы помочь вашим детям больше узнать о родном крае. Они уже старшеклассники и пора уже задуматься над тем, как с пользой для родного края можно использовать природные ресурсы и о том, как не разрушить то, что есть, сделать  наш район еще «богаче». Ведь вашим детям уже пора понять, что не только от нас зависит будущее, но и от них тоже! 

  В ходе проекта учащиеся будут разделены на 3 группы, каждая из которых выберет свою тему для исследования, результаты которого будут представлены в виде презентации, стенгазеты или доклада.

  В результате проделанной работы учащиеся смогут более глубоко и полно  усвоить пройденный материал. Они самостоятельно постараются разобраться в  географическом, а так же экономическом положении родного края. Смогут сформулировать предложения по повышению нынешнего уровня развития района.

 Работа в группах позволит им самостоятельно оценить свои знания и умения; поможет правильно строить общение с сотрудниками; принимать обдуманные решения.

Предмет(ы) 

География, экономика, краеведение

Класс(-ы)

10,11

Приблизительная продолжительность проекта



Основа проекта

Образовательные стандарты 

География своей республики (края, области). Определение географического положения территории, основных этапов ее освоения. Оценка природных ресурсов и их использования. Этапы заселения, формирования культуры народов, современного хозяйства. Характеристика внутренних различий районов и городов. Достопримечательности. Наблюдение за природными компонентами, географическими объектами, процессами и явлениями своей местности.

Дидактические цели / Ожидаемые результаты обучения 

 После завершения проекта учащиеся смогут: освоить знания о формировании географических регионов в соответствии с природными и социально-экономическими факторами; развить в себе познавательные интересы, интеллектуальные и творческие способности в процессе географических наблюдений;  самостоятельно приобрести новые знания по географии ; сформировать позитивное ценностное отношение к окружающей среде, экологической культуры, любовь к своей местности, своему региону.



Вопросы, направляющие проект 

Основополагающий вопрос
Каким мы видим Ольховский район сегодня и завтра?

Проблемные вопросы учебной темы
Так ли красив наш край?

Что таится  в недрах края?

Каковы перспективы развития района?



Учебные вопросы
Что такое полезные ископаемые?

Что такое природный памятник?



План оценивания

График оценивания 

До работы над проектом
Ученики работают над проектом и выполняют задания
После завершения работы над проектом

Таблицы З-И-У

Напоминания и подсказки
«Журнал учащихся»

«Мозговой штурм»


Контрольные листы

 Таблицы З-И-У

Итоговая конференция

Лист критериев оценивания презентации

Описание методов оценивания 

Для выявления потребностей учащихся в проекте будут использованы:

· Схемы Знаю-Интересуюсь-Умею  

Таблицы З-И-У обеспечивают ученикам возможность о том, что они уже знают, отмечать, что они хотят узнать и в заключение отмечать, что они уже узнали, и что осталось неузнанным. Они позволяют ученикам устанавливать личные связи с изучаемым материалом до начала работы. 

Для развития самостоятельности и взаимодействия учащихся будут использованы:

· План проекта   

План проекта помогает ученикам чувствовать ответственность за свое обучение. Ученики определяют цели, вырабатывают стратегии для их достижения, создают временной график работы, определяют критерии оценивания. 

· Самооценка и рефлексия

Самооценивание и рефлексия дают ученикам возможность оценить собственный прогресс, свои мысли и учебу, и методы их улучшения. 

Для мониторинга процесса будут использованы:

· Файл статистики работы учащихся

Записи - краткие регулярные добавления в дневник или журнал проекта или короткие формы, которые заполняются по заданным направляющим подсказкам. 

· Отчеты по выполнению проекта

Отчеты по продвижению проекта помогают ученикам записывать свое продвижение и пояснять новые моменты в понимании изучаемого материала. Отчет может быть черновик проекта или обзор данных. 

· Встречи и конференции

Отчеты по продвижению проекта помогают ученикам записывать свое продвижение и пояснять новые моменты в понимании изучаемого материала. Отчет может быть черновик проекта или обзор данных. 

Для проверки понимания учащихся будут использованы:

· Письменные дневники

Журналы - развернутые записи, которые ученики создают в ответ на наводящие вопросы. В дополнение к рефлексии наводящие вопросы помогают выявить специальные навыки мышления, важные для данного проекта. 

· Письменные и устные тесты и викторины

Тесты и викторины служат прямыми доказательствами приобретения знаний и понимания. 

Для демонстрации понимания учащихся будут использованы:

· Выполнение: -отчеты;

                       -презентации;

                       -эссе;

Презентации, публикации, страницы или события, разработанные учащимися и призванные показать то, чему они научились. 

· Ученические конференции

Ученические конференции, на которых ученики берут на себя ответственность за организацию и обсуждают свою учебу, рассматривая задачи, работы, бланки самооценки. Обычно ученические конференции проходят с участием родителей. 



Сведения о проекте

Необходимые начальные знания, умения, навыки

Концептуальные знания и технические навыки, необходимые учащимся, чтобы начать выполнение этого проекта

Учебные мероприятия

1. Водная презентация от учителя

2. Деление учащихся на группы

3. Распределение проблемных вопросов

4. Обсуждение методов достижения поставленных целей

5. Контроль за выполнением заданий

6. Подготовка к подведению итогов

7. Проверка полученной информации в виде презентаций и дневников

8. Осуждение всего проекта

Материалы для дифференцированного обучения

Ученик с проблемами усвоения учебного материала (Проблемный ученик) 
 планирование дополнительного времени для занятий, скорректированные цели обучения и задания, работа в группах, календари заданий, адаптированные технологии и поддержка специалистов.  устные ответы вместо письменных тестов.

Ученик, для которого язык преподавания не родной
Опишите, как можно организовать языковую поддержку. Опишите адаптивные материалы, например тексты на родном языке, графические организаторы, иллюстрированные тексты, двуязычные словари и другие средства для перевода

Одаренный ученик 
Опишите разные способы изучения содержания учебного материала, включая самостоятельные исследования и другие виды деятельности, помогающие ученикам показать или проявить то, что они изучили. Примерами такой деятельности могут быть усложненные задания, дополнительные задания, требующие более глубокого понимания материала, расширенные исследования на близкие темы по выбору и открытые задания или проекты

Материалы и ресурсы, необходимые для проекта

Технологии – оборудование (отметьте нужные пункты)

Фотоаппарат, лазерный диск, видеомагнитофон, компьютер(-ы), принтер, видеокамера, цифровая камера, проекционная система, видео-, конференц8оборудование, DVD-проигрыватель, сканер, другие типы интернет-соединений, телевизор

Технологии – программное обеспечение (отметьте нужные пункты)

СУБД/электронные таблицы, программы обработки изображений, программы разработки веб-сайтов, настольная издательская система, веб-браузер, текстовые редакторы, программы электронной почты, мультимедийные системы, другие справочники на CD-ROM

Материалы на печатной основе
Учебники, методические пособия, хрестоматии, лабораторные пособия, справочный материал и т.д.

Другие принадлежности
Принадлежности, которые необходимо заказать или подготовить для использования в учебном проекте и которые характерны для курса обучения. Не включайте сюда обыденные материалы, которые можно встретить в каждом классе

Интернет-ресурсы
Список веб-адресов, необходимых для проведения проекта

Другие ресурсы
Кого нужно пригласить и что нужно организовать для успешного проведения проекта в процессе (экскурсии, эксперименты, гости, наставники, другие ученики/классы, эксперты, родители и т.д.)

