



Внутри буклета





Что могут сделать родители, чтобы ребенок не начал курить?


… Вы считаетесь с ним, уважаете его взгляды, не подавляете его.


…Вы используете любую жизненную ситуацию, чтобы показать свое отношение к курению.


…Вы поможете ему стать хоть в чем-то более успешным и более компетентным, чем сверстники.


Можно  сказать ребенку, что «развитый» Запад курит меньше «неразвитых» стран. Курить в цивилизованном обществе не модно. 


Попробуйте вместе посчитать, сколько денег уходит у курильщика на сигареты в год и какие полезные вещи на эти деньги можно было бы купить.








 В результате занятий спортом:


улучшается здоровье и повышают работоспособность учащихся.


меньше болеют простудными заболеваниями, реже пропускают уроки в школе и не отстают в учёбе. 


улучшается физическое развитие, работа сердца, повышается сила дыхательных мышц и становится более глубоким вдох и выдох. В результате в организм поступает больше кислорода, а это влияет на умственную работоспособность.


усиливается рост тела, увеличивается окружность грудной клетки, жизненная ёмкость лёгких, мышечная сила, улучшается работа сердечно сосудистой системы.


повышается прочность суставов, связок, а под влиянием направленных упражнений также их эластичность и гибкость.       











Заголовок:


Текст:














       Проблема снижения уровня здоровья населения страны стоит сегодня чрезвычайно остро. Особую тревогу вызывает ухудшение здоровья подрастающего поколения.


        Как известно, здоровье человека определяется комплексом факторов: наследственностью, качеством окружающей среды, качеством жизни (степенью удовлетворения потребностей), образом жизни человека. При этом, по мнению ученых, доля влияния образа жизни человека на здоровье оценивается в 50%.


       Результаты изучения медициной показали, что сама по себе медицина решить проблему сохранения и укрепления здоровья современного человека не в состоянии. Ей необходима помощь педагогики, так как все основные «факторы риска» заболеваний имеют поведенческую основу. Поведение же всегда связано с мотивацией, которая вырабатывается именно воспитанием, в данном случае речь должна идти о воспитании соответствующих мотивов здоровья.
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