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План Стоунхенджа, 2004 г.

На плане выделяются

· 1 = Алтарный камень, шеститонный монолит зеленого слюдяного песчаника из Уэльса 

· 2-3 = курганы без могил 

· 4 = упавший камень 4.9 метров в длину (Slaughter Stone — эшафот) 

· 5 = Пяточный камень (Heel Stone) 

· 6 = два из первоначально четырех вертикально стоящих камней (на плане нач. XIX века[1] их положение указано иначе) 

· 7 = ров (канава) 

· 8 = внутренний вал 

· 9 = внешний вал 

· 10 = авеню, то есть параллельная пара рвов и валов, ведущая за 3 км на реку Эйвон (en:River Avon, Hampshire); сейчас эти валы едва различимы (см. виртуальную экскурсию) 

· 11 = кольцо 30 ям, т. н. Y лунки; в 1930-х лунки были обозначены круглыми столбиками, которые теперь убраны 

· 12 = кольцо 30 ям, т. н. Z лунки 

· 13 = круг 56 ям, известный как лунки Обри (Aubrey holes) 

· 14 = малый южный вход 

Стоунхендж до и после реставрации. Вид с северо-запада


          


Начало XIX века             Конец XIX века.



          


    1911г.                                 2004г.

Масштабы реставрации, предпринятой в 1901—1965 гг., стали предметом резкой критики и даже журналистских расследований в начале 21 века. Тем не менее, Кристофер Чайппиндэйл, хранитель музея Археологии и Антропологии при Кембриджском университете, признал, что «почти все камни были перемещены в некотором роде и теперь стоят в бетоне». 

Во Франции найден один из древнейших чертежей Стоунхенджа

Во французском городе Дуэ (Douai) найден один из древнейших чертежей Стоунхенджа, мегалитической постройки в Великобритании, датируемой III тысячелетием до нашей эры. На обнаруженном рисунке XV века видно, что его автор хорошо представлял себе, как были укреплены камни Стоунхенджа, сообщает газета The Guardian.
Средневековый автор чертежа верно изобразил расположение пяти центральных трилитов (больших, вертикально установленных камней, соединенных сверху перемычкой). Примечательно, что к XIX веку два из пяти трилитов уже упали. Кроме того, художник отметил на рисунке, что перемычки были закреплены шипами, приемом, известным древним плотникам. 

Ученым до сих пор было известно только два рисунка Стоунхенджа, датируемых более ранним периодом, чем чертеж из Дуэ. Один хранится в Британской библиотеке, второй - в Паркеровской библиотеке Кембриджского университета. Французская находка будет представлена публике в 2007 году на выставке в Королевской академии, приуроченной к трехсотлетию Общества лондонских антиквариев (The Society of Antiquaries). 

Современные археологи датируют постройку Стоунхенджа серединой III тысячелетия до нашей эры. В Средние века люди полагали, что комплекс был возведен волшебником Мерлином во времена легендарного короля Артура. 


	Датировка Стоунхенджа
Первые исследователи связывали постройку Стоунхенджа с друидами, раскопки, однако, отодвинули время создания Стоунхенджа к новокаменному и  бронзовому векам. Современная датировка элементов Стоунхенджа, основанная на радиоуглеродном методе. В настоящее время выделяют следующие фазы:

· Фаза 1 — строительство главного рва и валов. Во рву было найдено значительное число оленьих рогов со следами «износа». Поскольку ниже этих рогов ила найдено не было, было высказано предположение, что ров был вырыт вскоре после умерщвление оленей. Последнее событие было датировано радиоуглеродным методом 3020-2910 до н. э. При этом имеются отклоненные образцы. 

· Фаза 2 — вторичное заполнение рва, деревянные сооружения и лунки Обри. 

· Фаза 3 — похоронная врезка в вершину вторичного заполнения рва, постройка каменных колец из песчаника и голубых камней, авеню и лунки Y и Z. Материал для датировки валунов сарсена, имеющийся в весьма ограниченном количестве, указывает на 2440—2100 до н. э. 

Археологи нашли деревню строителей Стоунхенджа

Археологическая экспедиция Шеффилдского университета обнаружила крупнейшее неолитическое поселение Великобритании, служившее деревней для строителей комплекса Стоунхендж. В поселке было около ста домов, они датируются 2600-2500 годами до нашей эры. Профессор Майк Паркер Пирсон (Mike Parker Pearson) в интервью BBC News рассказал, что, по его мнению, деревня не была заселена постоянно: ее обитатели приходили туда в определенные месяцы года для совершения погребальных и других ритуалов.
Деревня расположена у местечка Даррингтон Уоллс (Durrington Walls) рядом с Солсбери, где расположен Стоунхендж. Возде Даррингтон Уоллс находится ритуальный комплекс Вудхендж (Woodehenge). И Стоунхендж, и Вудхендж астрономически связаны с зимним солнцестоянием, но первый ориентирован на заход солнца, а второй - на восход. Считается, что оба комплекса дополняли друг друга. 

Ученые исследовали восемь найденных домов. Все постройки были невелики (около пяти квадратных метров), сооружены из дерева, в них были глиняные полы и очаги, расположенные в центре помещения. Дома изобилуют осколками каменных орудий и глиняной посуды, костями животных. Специфические черты этого доисторического "мусора" указывают на пиршественные ритуалы. В частности, в деревне найдено большое количество свиных костей, их анализ показал, что большинству животных было около девяти месяцев. А поскольку предполагается, что свиньи приносили приплод весной, то получается, что их массово забивали как раз около зимнего солнцестояния. 

Недалеко от деревни исследователь из Манчестерского университета обнаружил еще два дома, окруженных изгородью и рвами. В отличие от хижин в Даррингтон Уоллс эти помещения лишены мусора. Вероятно, они служили для вождей или для жрецов или могли быть местом проведения ритуалов. 

Одна из распространенных теорий гласит, что Стоунхендж был центром культа предков. В его окрестностях находится крупнейшее неолитическое кладбище на территории Великобритании. 
Стоунхендж - Стартовая площадка

В середине XIX века американский ученый Уильям Пиджеон обнаружил определенную систему в расположении на поверхности Земли индейских капищ. Чуть позже немец Иозеф Хайнц, связав на карте точки священных холмов и старинных церквей, тоже получил определенную структуру. Сегодня исследователи аномальных явлений пришли к выводу, что вся земля, словно положенный в авоську арбуз, оплетена энергетической сеткой, в местах переплетения которой на узелках стоят пирамиды, дольмены, менгиры, хенджи. 

Эти величественные сооружения возводили несколько древних племен, руководимых мощной властью и объединенных одной идеологией. Кто же принуждал их надрываться над возведением святилищ? Не так давно в Эфиопии и Казахстане были сделаны неожиданные открытия. В 14 км от Аддис-Абебы археологиобнаружили выбитый в скале рисунок возрастом более 5 тысяч лет. На нем точное изображение Стоунхенджа, из центра которого стартует… космический корабль! А исследователи из Акмолы обследовали с помощью биолокаторов стартовую площадку космодрома Баконур. И оказалось, что аномальная намагниченность центра и окружности стартовой площадки точно такая же, как и в Стоунхендже. Может быть, это и есть ответ на загадку тысячелетий?




