Публикация на тему:
« Великие современники »
Не понятый людьми, Леонардо устремлялся духом в горний мир. Он был одинок даже в окружении преданных учеников. И все же современники сыграли свою роль в жизни мастера. Среди них мы встретим и подлинных гениев, и тех, кто волею судеб оказался рядом с нашим героем. 

Над публикацией работали:

Учащиеся 10 класса 

(«группа историков»)

Гениальный соперник

Микеланджело Буонарроти

 (1475-1564)
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Микеланджело Буонарроти - скульптор, живописец, архитектор и поэт. Он родился в тосканской деревушке Капрезе в семье мелкого чиновника. В возрасте 13-ти лет отец отдал его учиться в мастерскую художника Доменико Гирландайо. Вскоре на талантливого юношу обратил внимание Лоренцо Медичи, открывший ему доступ к своей коллекции античных скульптур. Там юный Микеланджело самостоятельно освоил технику ваяния. К 25-ти годам он был уже автором прославивших его скульптур. Роспись свода Сикстинской капеллы в Ватикане 

(1508-12) упрочила славу молодого мастера. Спустя 20 лет Микеланджело продолжил роспись капеллы, получив заказ, о котором мечтал Леонардо, - на монументальную фреску «Страшный суд». Отдавая много сил живописи и архитектуре, своим истинным призванием он всегда считал ваяние. В отличие от певцов гармонии Леонардо и Рафаэля, художественный мир Микеланджело трагичен и противоречив. Микеланджело пережил своего соперника Леонардо да Винчи почти на полвека и в 1564 году скончался в возрасте 89-ти лет. Признанный современниками «художником от Бога»,  он побудил своих исследователей к созданию двух прижизненных биографий.

Мореплаватель

Христофор Колумб

(1451- 1506)
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Подобно Леонардо да Винчи, ярчайшим символом Возрождения был первопроходец Христофор Колумб. Два великих современника не знали друг друга, но у них был один общий знакомый - выдающийся флорентийский физик и астроном Паоло Тосканелли. Леонардо сблизился с Тосканелли в годы учебы во Флоренции. Их объединял живой интерес к астрономии. Христофор Колумб состоял с Тосканелли в переписке. В 1474 году флорентинец написал письмо, убедившее Колумба отправиться в Индию. Поскольку Земля-шар, рассуждает Тосканелли, то до Индии можно добраться морским путем через Атлантический океан. К письму прилагалась новейшая карта. Колумб решился пересечь Атлантику, добился субсидий для снаряжения экспедиции и в 1492 году открыл Америку. В дневниках Леонардо сохранилась запись: «Побеседовать с генуэзцем о море». Если предположить, что «генуэзцем» был Христофор Колумб, то их встреча вполне могла состояться. Вдохновленный историями Тосканелли о разных странах, Леонардо испытывал огромный интерес к мореплаванию и навигации.  

Меценат

Лоренцо Медичи 

(1449-1492)
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Знаменитый меценат Лоренцо Медичи, прозванный Великолепным, был истинным сыном Ренессанса. Он писал стихи, любил сочинения Платона, коллекционировал шедевры, увлекался архитектурой и занимался политикой. В период его правления культура Флоренции достигла небывалого расцвета. 

Флорентинцы любили правителя за демократизм, за веселый нрав и за то, что при нем городская жизнь превратилась в нескончаемый праздник. Лоренцо Великолепный не только украсил Флоренцию, но и укрепил ее могущество. В городе почти не было нищих, о немощных гражданах заботилось государство. Лоренцо вошел в историю как мудрый политик и дипломат. «С его уходом закончился мир во Флоренции», - сказал римский папа, узнав о смерти правителя. 

Мыслитель

Николо Макиавелли 

(1469-1527)
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Николо Макиавелли - знаменитый философ и политик. Леонардо познакомился с ним при дворе герцога Чезаре Борджиа. Двух интеллектуалов долгие годы связывала тесная дружба. Корень всех бед Италии Макиавелли видел в ее политической раздробленности. Будучи убежденным сторонником сильной государственной власти, он разработал систему управленческих методов. Надо признать, что советы Макиавелли правителям довольно циничны. Он рекомендует непопулярные дела творить чужими руками, развлекать народ зрелищами, не держать обещаний, пренебрегать моральными нормами. Цель оправдывает средства, считал Макиавелли. Иезуитским советам философа следуют многие современные политики. Имя Макиавелли стало синонимом изощренного коварства. 

Французский поэт

Артюр Рембо 

(1854-1891)
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«Падший ангел» французской поэзии Артюр Рембо родился на северо-востоке Франции. Ребенком он рос непослушным, в юные годы часто убегал из дома. В 15 лет Рембо написал стихотворение, за которое получил приз на конкурсе «Среднее образование» Уже на следующий год популярный «Журнал для всех» опубликовал его стихотворение «Подарки сирот к Новому году». К 20-летнему рубежу юноша подошел зрелым поэтом, создающим один шедевр за другим. В 18 лет юного поэта пригласил в Париж Поль Верлен. Несмотря на то, что Верлен был женат, между поэтами возникла любовная связь, и они вдвоем отправились в безумное путешествие. Когда же их отношения зашли в тупик, Верлен прострелил Рембо правую руку из пистолета. 

Этот «брюссельский инцидент» закончился для Верлена двухлетним тюремным заключением. Очевидно, Верлен был из породы гениев, болезненно чувствующих человеческую природу, - так, как ее ощущал Леонардо, когда писал «Иоанна Крестителя», стирающего границы между полами. Историки искусства отмечают, что «Иоанн  Креститель» оказал большое влияние на французских поэтов-декадентов несколько веков спустя -  как раз тогда, когда были обнаружены и оценены по достоинству дневники Леонардо.  

Голландский художник

Рембрандт Харменс Ван Рейн (1606-1669)
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Выдающийся голландский живописец Рембрандт Харменс Рейн преклонялся перед гением Леонардо да Винчи. Рембрандт признан непревзойденным мастером 

светотени-искусства, которое фактически создал великий флорентинец. 

Делая одну за другой копии «Тайной вечери», голландский мастер постигал тайны искусства Леонардо.

 Ряд искусствоведов видят влияние титана Ренессанса в композициях знаменитых  рембрандтовских шедевров. Картинам Рембрандта свойственна сложность и глубина содержания. Его портреты свидетельствуют о превосходном понимании

 человеческой натуры. Самые прославленные работы Рембрандта - «Ночной дозор», «Возвращение блудного сына», «Даная».  Голландский мастер признан создателем жанра автопортрета. 

Предлагаем вашему вниманию таблицу, где мы провели исторические параллели. 
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