В чём заключается особенность общения через Интернет с помощью ICQ
Цель нашего исследования – изучение возможности ICQ. 
В очень давние времена, для того чтобы передать письмо или послание из одной точки в другую, требовался специальный человек, который бы лично переправил его. На это уходило очень много времени, все зависело от дальности расстояния, да и мало ли что могло произойти с самим посланником. И такая возможность была очень непозволительной роскошью. В связи с техническим прогрессом, с появлением, телеграфа, быстрых средств передвижения, скорость доставки увеличилась в разы. Но это все равно являлась одностороннее связью, не интерактивной. И тут сразу же на ум приходит, ну как же, есть же телефон. Да есть. Но вы только представьте стоимость разговора с человеком, удаленным от вас на несколько тысяч километров. Не думаю, что вы будете в восторге от того, когда увидите счет. В связи с всеобщим развитием всемирной сети Internet появилась программа, позволяющая удобно общаться в онлайн режиме. 
ICQ — российская, а до 2010 года американская централизованная служба мгновенного обмена сообщениями сети Интернет, в настоящее время принадлежащая инвестиционному фонду Digital Sky Technologies (Россия).
С каждым из контактов можно вести личную переписку. Если отправитель не отключил эту возможность, то, в зависимости от клиента, получателю приходит уведомление о наборе. Длина отправляемого сообщения ограничена.
В случае, если в момент отправки сообщений адресат не находился в сети, они будут сохранены службой и доставлены адресату, как только тот подключится к сети.
Служба позволяет использовать в тексте отправляемых сообщений форматирование, а именно — определять гарнитуру, цвет, начертание и размер шрифта фрагментов сообщения, направление текста, а также вставлять в сообщения смайлы.
В ICQ реализована передача файлов по технологии Peer-to-peer. Передача файлов возможна только тогда, когда статус у получателя «В сети».
Таким образом, за годы существования ICQ выпустила множество клиентов и претерпела множество изменений. По приблизительным оценкам, службой активно пользуется около 15 миллионов человек, а зарегистрированных учётных записей около 400 миллионов. 
