Нам необходимо для изготовления игрушки 
1. Кусочек искусственного или натурального меха размером 5х5 см.
2. Лоскутик драпа или фетра размером 11х9 см.
3. Лоскутик трикотажного полотна размером 1,5х 1,5 см.
4. Лист картона размером 10х15 см. 

5. Две пуговички на ножке или крупные бусинки.

6. Катушечные нитки № 40.

7. Ручная швейная игла.

8. Ножницы с загнутыми концами. 

9. Кусочек мыльца или мела.

10. Простой карандаш.

11. Стирательный ластик.

12. Циркуль.

13. Линейка.

14. Клей ПВА.

15. Кисточка для клея.

16. Расческа с мелкими зубчиками.

Изготовление лекал (шаблонов)
Для этого понадобится кусок картона размером 10х10см. На картоне при помощи циркуля чертят две окружности радиусом 2см и 1см. Окружность большего радиуса – это туловище, окружность меньшего радиуса – мордочка. Также из картона выкраивают ухо и лапки. Все лекала подписывают: на них указывают названия деталей и их количество.



Выкраивание деталей игрушки.
Изготовленные лекала раскладывают на материал следующим образом: окружность радиусом 2см кладут с изнаночной стороны на кусок меха и обводят мылом или мелом, если основа меха темная, или простым карандашом, если основа светлая. Это первая линия. Затем лекала убирают и при помощи линейки делают припуск на шов 0,5- 0,7 см. Это вторая линия, по которой деталь вырезают ножницами.  
Окружность радиусом 1см кладут с изнаночной стороны на трикотажное полотно и обводят мылом или мелом, если полотно темное, или простым карандашом, если полотно светлое. Это первая линия. Затем лекала убирают и при помощи линейки делают припуск на шов 0,5 – 0,7см. Это вторая линия, по которой деталь вырезают.
Для игрушки – ушастика выкраивают из драпа или фетра 2детали уха, причем они должны быть симметричными, т.е. лекало кладут на ткань и обводят по контуру мылом или мелом, это будет первое ухо, затем лекало переворачивают на другую сторону и обводят мелом или мылом, это будет второе ухо. Для ушек не дают припуски на швы. После обводки детали вырезают ножницами.

Также из драпа или фетра выкраивают лапки. Для этого лекало кладут на ткань и обводят по контуру мылом или мелом. Затем деталь вырезают ножницами. Припуски на швы не нужны.







Шитье и набивка отдельных деталей игрушки. 
Прокладывают ручные стежки на следующих деталях: на окружностях, на ушках. На первой окружности (туловище) прокладывают сметочную строчку по первой окружности.

Затем берут кусочек синтепона (размер синтепона превышает размер детали на 3-4см), рвут на мелкие кусочки, т.е. синтепон при этом распушивается. После этого его складывают в горку, и края синтепона заворачивают к центру. Таким образом, получается ровненький шарик.
Когда набивка (шарик) готова, ее кладут на деталь и стягивают, а затем закрепляют нитку. В результате получилось туловище игрушки – ушастика.

По той же технологии изготавливают мордочку.

Чтобы ухо получилось выпуклым, складывают его пополам и, отступив от сгиба 0,5 см, закрепляют швом «через край», делая в одно и то же место прокол.
Соединение деталей игрушки.
К туловищу пришивают мордочку, располагая ее обычно ниже середины.

Пришивают мордочку несколькими стежками.

Глаза пришивают над мордочкой.

При помощи клея приклеивают уши. Для этого по бокам при помощи расчески расправляют мех. Это делают для того, чтобы приклеить к основе меха, а не на ворс.
К полученной заготовке приклеивают лапки так, чтобы закрыть отверстие на туловище.

После этого к глазам приклеивают зрачки с бликами, носик, лапки и ушки украшают различной отделкой: точками, кружочками, ромбиками, бусинками и т.д.
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