10 «Почему» Ваш ребёнок должен учиться в школе № 106

1. Набор ведут учителя:

· Татьяна Николаевна Гудова. Учитель первой квалификационной категории с педагогическим стажем работы 30 лет.
· Ильина Наталия Ивановна. Учитель высшей квалификационной категории. Педагогический стаж работы 18 лет. Обладатель президентской премии «Лучший учитель» объявленной в рамках приоритетного национального проекта «Образование». Руководитель районного методического объединения учителей-занковцев.
2. Вариативность начального образования. В начальной школе обучение ведётся по традиционной и развивающей системам. В 2007 году первоклассники начнут обучение по:
· УМК «Школа России». Учебно-методический комплект, проверенный временем.

· Развивающей системе академика Л.В. Занкова. 50 лет система успешно функционирует на образовательном рынке. В этом году учителя – занковцы нашего, Советского, района отметят 10-летний юбилей. Система обучения направлена на общее развитие школьников. В ней решаются такие задачи, которые волнуют и учителей и родителей: как учить детей без принуждения, как сделать учение радостным, как помочь ребёнку раскрыть свои возможности. Развивающей системе Занкова чужд термин "формировать личность". Цель системы помочь раскрыться духовным силам, зреющим в ребёнке, создать благоприятные условия для созревания и развития, а не насильно раскрывать их.
3. Изучение иностранного языка.

С 1962 г. школа функционирует как школа с углубленным изучением немецкого языка. МОУ СОШ № 106 является старейшей лингвистической школой города Волгограда.

Наряду с углубленным изучением со 2-го класса немецкого языка, учащиеся нашей школы имеют возможность с 5-го класса изучать английский как второй иностранный.
Ежегодно учащиеся 10-х классов имеют возможность стажировки в Германии в течении 3-х месяцев с проживанием в немецких семьях.
4. Владение иностранным языком на высоком уровне.
Диплом немецкого языка «Второй степени»
Экзамен на “Диплом немецкого языка” введен в 1972 г. Конференцией министров образования федеральных земель Германии для учащихся за рубежом. Ежегодно его сдают около 12000 школьников более чем в 40 странах мира. И вот уже 30 лет Немецкий языковой диплом является основным инструментом содействия распространению немецкого языка в мире. Тот, кто ставит перед собой цель развиваться профессионально и иметь больше свободы действий в нашем современном мире, для того владение иностранными языками является необходимостью. В мировом масштабе российские школьники демонстрируют на этом экзамене наилучшие результаты.

С 1995 года школа № 106 сотрудничает с Главным Управлением зарубежных школ (ZfA) ФРГ и активно участвует различных международных проектах.

В рамках сотрудничества с ZfA МОУ СОШ № 106 является базовой школой города Волгограда по реализации международного проекта «Немецкий языковой диплом (НЯД) II ступени». Этот диплом признается всеми высшими учебными заведениями Германии как сертификат, свидетельствующий об уровне владения немецким языком, необходимом для обучения в германских университетах. В отличие от всех остальных языковых экзаменов экзамен на НЯД является бесплатным для учащихся.

С 2002-2003 уч. году в нашей школе регулярно проходит международный экзамен.

В настоящее время 32 учащихся получили сертификат «Немецкий языковой диплом (НЯД) II ступени». 

5. Высокий уровень педагогических кадров

В школе работают 57 учителей, в том числе 2 заслуженных учителя Росси. 12 учителей имеют высшую квалификационную категорию, 24 - первую, 18 — вторую и 3 молодых специалиста.

В школе ведущей кафедрой является кафедра иностранных языков. На кафедре работают 12 учителей немецкого языка, в том числе учитель из Германии госпожа Линде, и 2 учителя английского языка.

6. Уютные кабинеты и просторные холлы.

· Современно оборудованный класс информатики с выходом в Интернет.
· Оснащённые кабинеты по немецкому и английскому языку.

· Полное обеспечение оборудованием кабинетов физики и химии.

· Спортивный и тренажёрный залы.

7. Забота о здоровье школьников.

· Работает стоматологический и медицинский кабинеты.

· Штат медработников укомплектован: врач-стоматолог, фельдшер, врач-педиатр.

· Горячее питание в школьной столовой.

8. Работает группа продлённого дня.

Опытные педагоги интересно организуют свободное время ребят (посещение библиотеки, прогулки, экскурсии и т.д.) и помощь в выполнении учащимися домашней работы.

9. Организация школьного досуга.

Особое место во внеклассной работе занимает проектная деятельность.

В школе работают 2 спортивные секции и 5 кружков по четырём направленностям.

Привлекательными для малышей могут стать школьный хор «Золотая пора» и кружок ручного творчества «Волшебные пальчики»

10. Месторасположение.
Удачное расположение школы в экологически чистом месте на территории Советского района, удалённость от оживлённой городской магистрали - создают благоприятные условия для процесса обучения и воспитания ребят.

